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小學教案 (2017-18年度下學期)     曾老師 

認識中國節日文化──農曆新年 

 

教學範疇： 

(1)  小學 (第二、三階，識字及視聽訓練) 

(2)  中國語文課程第二語言學習架構： 

NLR(2.1)3 能簡單指出閱讀材料的寓意 

NLR (3.3-4.3)1 能指出視聽資訊中的人物和事物的特點 

NLW(2.3)2 能運用所學詞語寫句子，標點符號正確 

 

基本資料： 

 

 

 

學習目標： 

學生能： 

1. 透過視聽資訊認識農曆新年的習俗、慶祝活動和賀年食品。 

2. 掌握有關農曆新年的字詞。 

3. 認識新年祝福語。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

任教導師：曾老師 

學    校：港島西區某小學 

科    目：中國語文科(非華語課程) 

班(組)別：Class 1b  

學生對象：小五級非華語學生 

日    期：2018年 2月 7日 

時    間：90分鐘( 3:50pm- 5:20pm )  

教    室：B201室 

教    節：第 20節 

課    題：認識中國節日文化──農曆新年 
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教學流程： 

 

教學時間 階段 教學活動 教學材料 評估方法 

10分鐘 引入 老師請學生簡單分享對農曆

新年的認識，學生舉手回

答。 

／ 口語分享 

25分鐘 發展一 播放教育電視「農曆新年」

的選段，著學生留意節目所

介紹的新年習俗、慶祝活動

和賀年食品。播放期間，老

師會適時暫停，向學生補充

解說。 

教育電視 

 

 

觀看影片 

 

20分鐘 發展二 投映簡報，問學生簡報中的

圖片是教育電視節目所介紹

的哪些新年習俗/慶祝活動/

賀年食品。 

待學生回答後，老師在圖片

上方投影相關字詞，教授讀

音，並著學生完成圖文配對

工作紙。 

簡報 

圖文配對工

作紙 

 

回答提問 

做工作紙 

 

20分鐘 發展三 投映簡報及展示實物揮春，

教授新年祝福語，並帶領學

生一起朗讀。 

簡報 

實物揮春 

 

朗讀 

 

10分鐘 發展四 派發紅紙和黑色粗筆，著學

生選擇兩個新年祝福語分別

寫在兩張紅紙上。 

簡報 

實物揮春 

 

寫揮春 

 

5分鐘 結束 抽樣請兩位學生朗讀自己所

寫的揮春。 

老師為全班學生及其作品拍

照留念。 

 

／ 朗讀 
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教學材料： 

 

1. 教育電視影片：農曆新年 

    

   https://www.hkedcity.net/etv/resource/1484189511  

 

 

2. 簡報：農曆新年 

 

 
 

 

https://www.hkedcity.net/etv/resource/1484189511
https://www.hkedcity.net/etv/resource/1484189511
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3. 圖文配對工作紙 
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4. 閱讀理解工作紙 (此為本課題第二節的教學材料) 

 

 

 

 ☺ ☺

 ☺ ☺ ☺

 

☺

 

 

 

 

 

 

 
 



 10 

 

 
 

 

 

 

 

學生作品(見下頁) ： 
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學生作品 (一)：圖文配對工作紙 
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學生作品 (二)：齊來寫揮春 
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學生作品 (三)：閱讀理解工作紙 (此為本課題第二節的習作) 
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－ 完 － 


